

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Карповой Ольги Сергеевны
«Институциональное развитие учета и контроля в субъектах
малого предпринимательства», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»**

Диссертационное исследование О.С. Карповой посвящено изучению институционального развития учета и контроля в субъектах малого предпринимательства. Современное состояние нормативного регулирования бухгалтерского учета и контроля субъектов малого предпринимательства требует определенного развития. Необходимо совершенствование современной учетной модели, которая повысит эффективность института учета контроля в малых экономических субъектах.

Данная тема становится всё более актуальной в решении общенациональной проблем импортозамещения и инновационного развития экономики. Для их решения требуется открытие множества новых конкурентоспособных производств. Существенное увеличение новых производителей возможно в наибольшей степени на базе малого бизнеса и дальнейшего роста малых производителей. Поэтому институциональное развитие учета и контроля в субъектах малого предпринимательства представляется востребованным в решении национальных проблем экономики. Малый бизнес особенно востребован в формировании вертикально интегрированных образований в виде территориальных кластеров и промышленных технопарков, способных решать инновационные проблемы и следовать современной концепции устойчивого развития, имеющей глобальное значение.

Актуальность темы исследования и нерешённые проблемы в данной области определяют цель и постановку задач (С. 5-6). Из текста автореферата следует, что поставленная автором цель достигнута, задачи решены. В работе

рассмотрены как теоретические, так и практические вопросы, связанные с темой исследования.

К числу новых результатов диссертационной работы автора следует отнести развитие понятийного аппарата применительно к объекту исследования. Диссертантом сформулированы определения «институциональная модель», «институциональная модель учета», «институциональная модель контроля» (С. 12).

Существенным элементом научной новизны представляется разработанный соискателем проект Федерального стандарта по бухгалтерскому учету и бухгалтерской отчетности для субъектов малого предпринимательства, в основе которого лежит современное нормативно-правовое регулирование российского бухгалтерского учета и контроля (С.16-19).

Результаты проведенного исследования имеют теоретическую и практическую значимость, что подтверждено обсуждениями на научно-практических конференциях различного уровня, использованием результатов в учебном процессе и публикациями автора. Автором опубликовано 8 научных работ общим объемом 3,9 п.л. (весь объем авторский), в том числе 6 статей с авторским объемом 3,3 п.л. опубликованы в рецензируемых научных изданиях из перечня ВАК при Минобрнауки России.

Текст автореферата отличается научным стилем изложения в логичной последовательности.

Наряду с положительными сторонами необходимо отметить следующие замечания:

- содержание автореферата не позволяет судить о том, изучался ли зарубежный опыт организации контроля и ведения учета на предприятиях малого и среднего бизнеса;

- с нашей точки зрения исследование не в полной мере обладает комплексным характером, свойственным управленческому учёту как интегрированной информационно-аналитической системе. Результаты научной работы следовало бы в большей степени рассматривать во взаимодействии со смежными представителями малого бизнеса, причастными сторонами, без кооперирования с которыми не возможен полный, целостный

и завершённый цикл инновационного устойчивого развития. Само по себе малое предприятие, особенно узкоспециализированное без полноценного сотрудничества с другими субъектами, причастными сторонами весьма ограничено в своих возможностях. В решении современных проблем такие объединения необходимы для создания инфраструктуры и наращивания потенциала, способного объединёнными усилиями решать комплексные задачи инновационного и устойчивого развития, формировать положительную деловую репутацию, которая тоже подлежит учёту.

Наряду с отмеченными замечаниями, представленные результаты имеют практическую и теоретическую значимость. Диссертационная работа Карповой О.С. на тему «Институциональное развитие учета и контроля в субъектах малого предпринимательства» является законченным квалификационным исследованием, выполненным на актуальную тему. Содержит в себе элементы научной новизны и удовлетворяет требованиям, предъявляемым к работам кандидатского уровня по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Заведующий кафедрой «Бухгалтерского учета и аудита» института экономики, управления и права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет»,
доктор экономических наук,
профессор

Адрес организации:
603950, Россия, г. Нижний Но

Телефон: 8(831) 433-77-07
E-mail: chernovva@rambler.ru

Подпись Чернова В.А. заверя